

# 惠东县住房和城乡建设局

惠东住建函〔2022〕39号

## 关于印发《惠东县建设工地2022年春节后返惠返岗人员疫情防控工作方案》的通知

县建设工地疫情防控工作专班成员单位，各有关企业：

为深入贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神，贯彻落实县委、县政府关于做好春节后疫情防控和复工复产的决策部署，县建设工地专班办公室制定了《惠东县建设工地2022年春节后返惠返岗人员疫情防控工作方案》，现印发给你们，请认真贯彻执行。



卷 28 (1888) 雜志叢書

## 吉(吉善平 1888 輟工好職是求惠) 文甲于关 曉曉(《葉氏詩工好職是求惠》)

吉善平者，對華民族事務官員。其人素以誠實著稱，歷任多處官員。在吉善平任內，著有《吉善平奏摺》，詳載其在吉善平任內所為。吉善平在吉善平任內，著有《吉善平奏摺》，詳載其在吉善平任內所為。

吉善平在吉善平任內，著有《吉善平奏摺》，詳載其在吉善平任內所為。

(草稿) 張曉曉(《葉氏詩工好職是求惠》)

1888年8月1日

# 惠东县建设工地 2022 年春节后返惠返岗 人员疫情防控工作方案

为强化我县建设工地春节后疫情防控和复工复产管理，牢牢把握工作主动性，切实加强疫情传播风险防范，全面做好返惠返岗人员流动管控、健康管理和服务保障，快速有序推进企业复工复产，结合工作实际，制定本工作方案。

## 一、工作目标

坚持“外防输入、内防反弹”防控策略，将疫情风险防范和常态化疫情防控相结合，通过“提前评估、事前排查、事中防控、持续跟踪”的方式，对节后返惠返岗人员实施全过程管理，妥善处理好疫情防控和复工复产的关系，突出重点，分类施策，不搞“一刀切”、层层加码，做好人文关怀，确保社会平安稳定。

## 二、工作措施

(一) 强化现场组织领导。各工程参建单位要以项目为单元，成立以项目经理为第一责任人的疫情防控领导小组。项目管理人员节后必须提前到岗，对外地人员返惠返岗工作早计划、早安排。结合项目实际，制定用工计划、复工复产计划以及疫情防控方案，建立健全风险防范、信息沟通、应急处置等工作机制，指定专人对接属地政府、社区及定点医院，确保信息沟通顺畅、应急通道畅通。同时要加强施工组织，尽快推进项目复工复产。项目管理人员因身处涉疫地区

或其他事由不能到岗的，相关企业应委派同等资格人员现场管理，确保各项工作开展有序，措施得力。

**(二) 加强返惠返岗人员管理。**密切关注国内疫情动态变化，有针对性的做好人员返惠返岗管理。一是优先接收低风险地区的返岗人员，对低风险地区来惠人员、省内无疫情地市返岗人员，到惠后要尽快进行一次核酸检测。二是对近14天以来有疫情发生地市旅居史，以及与各地公布确诊病例、无症状感染者和密切接触者活动轨迹有交集的返惠人员，建议暂缓返惠返岗；确需出行的，须持48小时内核酸检测阴性证明，并且到惠后第一时间主动向所在社区（村）、行业主管部门报告，积极配合属地“三人小组”落实健康管理措施。三是将返岗人员健康审核关口前移，对人员健康码、行程码、疫苗接种、核酸检测等关键信息实行“双核验”（即：来惠之前发送信息核验，抵惠进场时现场核验），各项目要及时汇总梳理有关信息，常态化做好人员健康监测。

**(三) 提前做好隔离、消毒、物资等准备。**一是提前规划工地宿舍分隔分区管理，保障分批次进场人员生活区相对独立，在工地设置不少于2间临时隔离室。二是在人员返惠返岗前，要对工地现场全面进行一次清洁保洁，特别对项目部、生活区、食堂、洗手间等公共部位区域全面进行消毒处理，常态化保持环境清洁和密闭场所通风。三是足量储备的防疫物资，包括口罩、手套、消毒药水、红外体温计等，储备量至少满足1个月的日常需求，配备相对固定的防疫工作人员。

(四) 加强返惠返岗人员准入管控。一是返惠返岗人员进入工地必须持 48 小时核酸检测阴性证明，鼓励符合加强针接种条件的人员返岗前在当地完成接种。二是各项目要对所有返岗人员进行登记造册，做到入职必登记，除做好人员健康情况审核外，还需详细记录旅行史、接触史以及来惠交通工具等信息，按照“一人一档”方式建立台账。三是对所有进场人员开展防疫知识教育，签订防疫承诺书，及时传达疫情防控最新要求，积极开展宣传工作。四是重点关注地区返岗人员，要及时向属地社区“三人小组”报告，要预留相对独立宿舍区域，安排人员自我健康监测隔离，“七天四检”核酸结果为阴性的，隔离期满，方可上岗。五是对中高风险地区返岗人员要立即向属地社区“三人小组”和行业主管部门报告，按照要求落实健康管理，返岗人员无法实现居家隔离的，所属用人单位应加强人文关怀，提供必要的住宿、生活等基本保障。

(五) 落实常态化疫情防控措施。按照《惠东县建设工地常态化疫情防控工作指引（试行第三版）》的有关要求，常态化做好工地全封闭管理、人员健康监测、重点人员排查、重点人群核酸检测、重点场所消毒、人员错峰用餐等防控措施。每日对全体人员统一进行体温检测，如有发热、咳嗽等疑似感染症状的要立即安排到指定医疗机构就诊，禁止进入工作场所，排除疫情后方可上岗工作。同时要定期开展疫情防控检查，及时闭环整改存在的隐患问题。

(六) 做好突发事件应急准备。严格落实《惠东县建设

工地新冠疫情突发事件应急处置预案(2022年1月版)》有关要求，各项目要制定专项应急预案，应包含发现中高风险地区重点人员、疑似病例、密切接触者、感染病例以及工地纳入封控区情形下的应急处置预案。确保在发生突发事件情况下，迅速、有效启动应急响应，积极配合属地防控部门落实封控(封闭)、转运、流调、隔离、健康监测等管理措施。

(七) 强化我县涉疫地区工地管理。相关企业要认真落实涉疫属地政府相关防疫要求，按照属地返惠返岗和复工复产的指导意见，做好相关人员安置、健康管理和服务保障工作。要加强与行业主管部门沟通联系，及时反映实际困难需求，全力保障疫情防控形势稳定。涉疫属地行业主管部门要加强工作部署，坚持“一企一策，一工地一策”，结合实际精准指导、帮扶企业做好疫情防控和复工复产工作，提前做好摸排检查，实时掌握动态情况，协调有关部门为企业提供生活保障和生产保障。

### 三、工作要求

(一) 各单位要充分认识当前我县疫情防控的严峻形势，始终将防控工作作为当前头等大事要事，不容有失。要严把节后复工复产返岗人员流动关口，持续做好常态化疫情防控工作。同时要细致排查疫情防控工作中的薄弱环节，抓紧补齐短板漏洞，坚决打赢疫情防控这场硬仗。

(二) 按照“谁用工、谁管理、谁负责”的原则，落实企业防疫主体责任，各企业要尊重科学、服从大局，坚决克服麻痹思想、杜绝侥幸心态，严格执行项目管理人员到岗制度，

要把返岗管理工作关口前移、提前防范，强化事中事后管理，扎实做好各类突发事件应急准备。

(三)各行业主管部门要深入分析研判当前疫情防控形势，把“外防输入、内防反弹”摆在突出重要位置。要落实行业部门的监管责任，通过现场核查、主动排查、明查暗访等方式对所有在建工地开展检查，责成存在防疫问题的责任主体立即整改，抓紧抓实抓细各项防控工作。

(四)各行业主管部门要建立疫情防控核查机制，企业申请复工后，要快速组织核查，尽早促进企业复工复产，对核查不合格的要加强工作指导，明确整改内容，及时消除疫情风险。对经督促整改后仍存在疫情防控措施落实不到位、安全生产条件缺失等问题的企业，一律依法依规对相关责任单位和责任人严肃处理。